

Андрей Игнатьевич Ивицкий
(к 115-летию со дня рождения)



Родился 13 июня 1904 г. в д. Светозерье Чаусского р-на Могилевской обл. В 1925 г. окончил Горецкий сельскохозяйственный институт (инженерно-мелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника.

Работал инженером-гидротехником, начальником изыскательской партии в Борисовском, а затем в Мозырском окружных земельных отделах (1925–1928), учился в аспирантуре АН БССР (1928–1931). В 1931–1941 гг. был старшим научным сотрудником Всесоюзного научно-исследовательского института болотного хозяйства (г. Минск).

С первых дней Великой Отечественной войны Андрей Игнатьевич находился в действующей армии на Западном, Втором и Третьем Белорусских фронтах (1941–1946).

После демобилизации руководил Водохозяйственным сектором АН БССР (1946–1948), затем заведовал отделом осушения Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства (1948–1976), управлял лабораторией мелиорации торфяных почв (1976–1985), работал старшим научным сотрудником (1985–1990).

Кандидат сельскохозяйственных наук (1936), доктор технических наук (1958), профессор (1960), член-корреспондент АН БССР (1961), заслуженный деятель науки БССР (1974). А. И. Ивицкий является автором более 170 опубликованных научных работ, в т. ч. 6 монографий. В своих научных трудах он развивал теоретические положения, выдвинутые классиками советской мелиоративной науки – академиком ВАСХНИЛ А. Н. Костяковым и академиком АН БССР А. Д. Дубахом, которых считал своими учителями. Разработанные А. И. Ивицким методы и способы осушения болот, теоретические положения, уравнения, формулы широко внедрены в мелиоративное производство. Многие из них вошли в технические условия и нормы проектирования осушительно-увлажнительных систем, а также в учебники и руководства по мелиорации, гидрологии, гидрогеологии и др.

Принимал активное участие в общественной жизни (бессменный член ученого совета БелНИИМиВХ и двух советов по защите диссертаций, Республиканского межведомственного совета по мелиорации при Совете Министров БССР, научно-технического совета Минводхоза СССР). Консультировал крупные мелиоративные проекты. Подготовил 15 кандидатов и 2 доктора наук.

За заслуги перед Отечеством Андрей Игнатьевич награжден орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, восемью медалями СССР, в том числе «За оборону Москвы» и «За взятие Кенигсберга», медалями ВДНХ СССР и дипломами ВДНХ БССР.